Реализация принципов вариативности в дошкольном образовании (формы дошкольного образования, программы дошкольного образования, технологии дошкольного образования) 

Программа кружка «Оч.умелые ручки» по дополнительному образованию.

Фамилия, имя, отчество автора  - Краснова Светлана Евгеньевна.

Должность – воспитатель.

Место работы – государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области основная общеобразовательная школа №11 города Сызрани городского округа Сызрань, структурное подразделение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования (Детский сад)

Телефон – 89277794207

          E-mail автора – schkola11@yandex.ru

Художественно-эстетическое воспитание в «Программе» реализуется в процессе ознакомления с природой, разными видами искусcтва и художественно-эстетической деятельности. Оно направлено  на развитие у ребенка любви к прекрасному, развитие эстетического восприятия, воображения, эстетических чувств, приобщение к искусству как неотъемлемой части духовной и материальной культуры, фактора художественно-эстетического формирования и развития личности ребенка.

Реализация эстетического воспитания и художественного образования в разных возрастных группах предусматривает:

· Развитие интереса к различным видам искусства.

· Формирование художественно-образных представлений и мышления.

· Развитие творческих способностей.

· Обучение основам создания художественных образов, формирование практических навыков работы в различных видах художественной деятельности.

В разделе эстетического воспитания большое значение придается развитию самостоятельной художественной деятельности; формированию стремления проявить себя в разнообразной деятельности.

Работа кружка «Оч. умелые ручки» основополагается на программу изобразительной деятельности в детском саду  Т.С. Комаровой.

Работа кружка «Оч. умелые ручки» нацелена на общее развитие ребёнка и содержит задания различных видов с различными материалами .

Детское творчество успешно развивается в тех условиях,  когда процесс воспитания и обучения планомерный и систематический.

« От простого  -  к сложному» - девиз данной программы.

Обучение проводится один раз в неделю, в первую  половину дня - на коллективных занятиях и по подгруппам (8-10 человек).    На занятиях кружка «Оч. умелые ручки», осуществляется индивидуальный подход ,  построенный с учётом качества восприятия, связанный с развитием технических умений и навыков, эмоциональной отзывчивости каждого ребёнка на предложенное задание.  Руководствуясь личностно- ориентированным подходом в воспитании творчески активной личности ребёнка,  педагог на занятиях  предусматривает решение следующих задач:

· Создание  развивающей среды, позволяющей осуществлять на практике различные  идеи данной программы.

· Побуждение детей к художественному творчеству путём  постановки разнообразных творческих заданий, предлагающих выход на самостоятельное решение.

· Учёт индивидуальных интересов, склонностей и способностей детей.

·  Установление правильных взаимоотношений между педагогом и  ребёнком, позволяющих создать атмосферу увлечённости, эмоционального воздействия, совместного творчества взрослого и ребёнка.

· Вариативность творческих способностей.

Все эти занятия имеют цель:

1. Совершенствование практических умений и навыков детей в работе с нестандартными материалами и оборудованием, их свободное применение в играх и творческой деятельности. Развивать эстетическое восприятие; обращать внимание детей на красоту окружающих предметов, объектов природы , вызывать чувство радости.

2.Развитие у детей воображения, памяти, мышления, мелкой моторики рук, стремления к самостоятельности. Прививать навыки создания как индивидуальных, так и коллективных композиций в рисунках, лепке, аппликации.

Материальное оснащение занятий  кружка «Оч. умелые ручки» соответствует гигиеническим и эстетическим требованиям .

     Используемые  материалы: пластилин, крышки от майонезных банок, крышки от бутылок, пластиковые бутылочки, баночки от йогуртов, яйца  «Киндер - сюрприза», сухие листья, коряги, шишки, семена растений, цветная бумага, журнальная бумага, газетная бумага, салфетки, картон, вата, перья, фольга, клей, краски, шерстяные нитки, нитки для шитья, кусочки ткани, кожаные кусочки, пуговицы, проволока.

Выделяются  четыре раздела:

· Работа с бумагой и картоном.

Работа в технике «Оригами». Складывание фигурок благотворно действует на развитие движений пальцев и кистей рук, внимания, памяти, логического мышления, творческих способностей. Занятия с «Оригами» способствуют воспитанию усидчивости, аккуратности, самостоятельности, целеустремлённости. Задания с оригами  несут в себе культурологические сведения.   При складывании фигурок педагог сообщает детям информацию экологического характера, особенно если это фигурки животных. Занятия сопровождаются информацией о птицах и зверях, обитающих на территории нашей страны.

Работа с мятой бумагой. Технология  изготовления игрушек из бумаги, позволяющая  педагогу показать детям один путь самореализации в творческой деятельности, формирования познавательной и коммуникативной активности.

Бумагопластика и  художественное макетирование комнатных растений. Восприятие красоты природных форм через практическую деятельность способствует воспитанию у детей бережного отношения к окружающему миру, развитию эмоционально- чувственной сферы, художественно- образного мышления, реализации их творческих  возможностей.

· Работа с тканью и нитками. 

Формировать навыки пользоваться иголкой приходится так  же, как держать ложку, карандаш, кисточку. Необходимо привлекать  детей к ручной работе как можно раньше. Это наиболее верный способ научить правильной , даже точной координации движений пальчиков детской руки. Делать это надо не спеша, постепенно, как бы играя, предлагать детям новые затеи: пришить что-либо, сшить  простой предмет для подарка. Даже изготовление самой простой   поделки - трудовой подвиг для ребёнка.

· Работа с бросовым материалом. Практическая работа с разнообразным бросовым материалом побуждает детей к творчеству, предусматривает развитие навыков ручного труда, конструирования, знакомит с приёмами работы различными инструментами, учит осторожному обращению с ними, способствует развитию координации движений пальцев, развивает мелкую моторику пальцев, воспитывает усидчивость и самостоятельность.

· Работа с пластилином. Одним из вариантов работы с пластилином применяемым в кружке является пластилинография. Принцип данной техники  заключается в создании лепной картины с изображением  более или менее выпуклых, полуобъёмных объектов на горизонтальной поверхности. Лепкой дети начинают заниматься уже с младшего возраста, осваивают простейшие приёмы работы с пластилином: раскатывание, сплющивание, вытягивание. Это даёт предпосылки к созданию сложных лепных композиций в старшем дошкольном возрасте: выполнение декоративных налепов разной формы, прищипывание, сплющивание, оттягивание деталей от общей формы, плотное соединение частей путём примазывания одной части к другой.

По  окончании  программы  обучения  воспитанники  должны  знать:

· правила  пользования  инструментами  и  приспособлениями  для  аппликации; приёмы  вырезания  деталей; 

· правила  работы  с  ножницами  и  клеем;

· основные  характеристики  материалов  и  их  применение;

 Должны  уметь:

· соблюдать  технику  безопасности;

· выполнять  основные  приёмы  при  аппликации  из  ткани  и  бумаги;

· составлять  рисунок  по  эскизу;

· доводить  работу  до  конца.

Диагностика уровня овладения деятельностью и развития творчества. Творческая деятельность  и сама по себе значит для ребенка очень много, поэтому для педагога очень важен анализ уровня развития показателей его эстетического и интеллектуального развития, в тот или иной возрастной период.

 Мы использовали комплекс критериев  и показателей предложенных Т.С. Комаровой, для оценки эффективности изобразительной деятельности, развитию творческих и художественных способностей.
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