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В дошкольном детстве закладываются основы личности, в том числе позитивное отношение к природе, окружающему миру. Детский сад  является первым звеном в системе экологического образования, поэтому не случайно перед педагогами  встает задача формирования у дошкольников основ культуры рационального природопользования.

Экологическое воспитание в структурном подразделении ГБОУ ООШ №11 г. Сызрани начинается с момента прихода детей в младшую группу. Главным обстоятельством, обеспечивающим успех этой работы, является понимание воспитателем психофизиологических особенностей детей. 

Дети дошкольного возраста доверчивы и непосредственны, легко включаются в совместную с взрослым практическую деятельность, с удовольствием манипулируют различными предметами. Они эмоционально реагируют на добрый, неторопливый тон воспитателя, охотно повторяют за ним слова и действия. Их непроизвольное и неустойчивое внимание возможно сосредоточить любой новизной: неожиданным действием, новым предметом или игрушкой. Дети в этом возрасте не могут долго заниматься одним делом, не могут сосредотачиваться на чем-то одном в течение продолжительного времени – им необходимы постоянная смена событий, частая смена впечатлений. Слова для малышей – это абстракция, за ними обязательно должны стоять зрительный образ предмета и действия с ним – только в этом случае маленькие дети начинают реагировать на речь воспитателя. 

Успех экологического воспитания детей дошкольного возраста обеспечивают следующие способы взаимодействия взрослого с ними: мягкое, доброжелательное общение, понимание состояния детей, их переживаний, вызванных,  прежде всего отрывом от семьи; медленная выразительная речь, многократное повторение одного и того же; подкрепление слова  образом предмета, действием, его изображающим; частое переключение внимания детей с одного предмета на другой, с одного вида деятельности на другой; использование приемов, вызывающих положительные эмоции малышей; осознанное создание воспитателем в своем  поведении (действиях и словах) образца для подражания;  частые похвалы в адрес малышей.

Ребенок со своим стремлением познавать новое, с неутомимым любопытством и с изобретательным, творческим воображением получает радость и удовлетворение от соприкосновения с природой. Важно вовремя заметить и поддержать у детей познавательный интерес на самых простых примерах, окружающих маленьких горожан в их повседневной жизни. 

Основная цель экологического воспитания – формирование начал экологической культуры: правильного отношения ребенка к природе, его окружающей, к себе и людям как к части природы, к вещам и материалам природного происхождения, которыми он пользуется.

В ходе работы решаются следующие задачи:

· совершенствование эмоциональной сферы личности, культуры воспитания;

· пробуждение познавательной деятельности, образного  и творческого мышления;

· формирование социально-волевой сферы личности, культуры общения и поведения;

· воспитание экологического сознания, нравственного отношения к миру.

Формы и методы работы с детьми разнообразны: это циклы наблюдений за растениями и животными  в природе и на участке, ведение различных календарей, совместная деятельность воспитателя с детьми в уголке природы по уходу за комнатными растениями, экологические   занятия, целевые прогулки, экскурсии, экологические минутки, игровые обучающие ситуации с использованием игрушек и литературных персонажей, дидактические игры, экотренинги, опыты, проблемные ситуации, конкурсы, праздники, экологические сказки, акции, рекламы, загадки.

На экскурсиях в природу, в наблюдениях за растениями и животными перед детьми раскрывается красота родной природы, её неповторимость. Одновременно дети замечают и неразумное, пагубное влияние человека в природной среде. Экологические сказки помогают научить ребенка видеть вокруг себя эти контрасты, сопереживать и размышлять.

Интерес детей к экологической сказке определяется, прежде всего, новизной сюжета, наличием необычных персонажей, их действий, а также конечным результатом.

Экологические сказки учат научному видению в занимательной форме, помогают раскрыть сложные явления природы.

Сказки, написанные самими детьми, занимают особое место в экологическом воспитании. Они помогают понять глубже детские интересы и их направленность. 

На основе знаний, полученных через экологическую сказку, закладываются начальные формы осознания правильного отношения к природе, интерес к её познанию, сочувствия ко всему живому, видение красоты природы в разных её формах и проявлениях, умение выражать своё отношение к ней.

В ознакомлении с природой особое место занимают дидактические игры. Решая задачи, поставленные в дидактической игре, ребенок учится вычленять отдельные признаки предметов, явлений, сравнивать их, группировать, классифицировать по определенным общим признакам. Дети учатся рассуждать, делать выводы, обобщения, при этом тренируется их внимание, память, произвольное восприятие. При решении игровой задачи часто нужно объяснить свои действия, а это способствует развитию речи детей.

Экотренинги помогают привить детям этическую и моральную ответственность перед каждым живым существом. Понять муравья, бабочку, травинку ребенок сможет тогда, когда себя представит в их роли, посмотрит на мир их глазами.

Процесс воспитания экологической культуры включает в себя разные виды совместной деятельности детей и взрослого, их частую смену и различные формы совмещения с игрой и творчеством. Воспитатель является носителем экологической культуры. Он знакомит детей со способами общения с природой, формирует умения наблюдать окружающий мир природы и вещей, устанавливать элементарные связи и зависимости, учит испытывать радость от осознанного взаимодействия с живыми существами, которые находятся рядом, воспитывает потребность в созидании, творчестве.  
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